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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Na passada segunda-feira dia 6 de julho de 2020, os deputados eleitos pelo Partido Socialista

no círculo eleitoral de Lisboa visitaram a empresa biosurfit, uma spin-off da Universidade de

Lisboa sita na Azambuja e com elevado coinvestimento público e que desenvolve tecnologia,

soluções e equipamentos para testes e diagnósticos no momento do cuidado (designado na

indústria como point-of-care ou POC), produzidos na Azambuja com elevada incorporação

nacional.

Independentemente da avaliação técnica, independente e rigorosa que cabe fazer em sede de

contratação pública, e da qual os abaixo-assinados se eximem, entende-se como pertinente

perguntar como é que o Governo encara a alteração de paradigma das análises de diagnóstico,

atualmente realizados maioritariamente em laboratórios e centros de análise.

O que os dispositivos de diagnósticos POC permitem é que os pacientes possam, enquanto

estão a ser consultados e no local e momento em que a análise é prescrita pelo médico,

poderem realizar a análise e obter um resultado.

Este novo paradigma evitaria assim novas deslocações, não só ao laboratório de análises, como

também ao local de cuidados de saúde, reduzindo também assim a pressão sobre o sistema

nacional de saúde. O custo, em termos monetários e em tempo, que estas deslocações

implicam também motivam que o utente nem sempre faça as análises prescritas, com

consequências para a sua saúde e, se esses problemas de saúde se agravarem, para a

magnificação do sistema.

Adicionalmente, o rápido diagnóstico permitiria a melhor aplicação de terapêutica,

nomeadamente de fármacos, com ganhos de saúde e poupanças orçamentais daí resultantes.

Assim, ao abrigo das disposições legais e regulamentares aplicáveis, os Deputados abaixo

assinados vêm questionar a Senhora Ministra da Saúde:

Qual a opinião do Ministério sobre a transição para um paradigma de diagnóstico no momento

do cuidado (POC)?

•

O Ministério já estudou as poupanças e os ganhos de saúde que esta alteração de paradigma

traria para o Serviço Nacional de Saúde?

•

Já foram implementadas algumas experiências piloto da adoção do diagnóstico no momento

do cuidado (POC)?

•
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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